

# 未来的自己

南春磊

2007年6月,我提交的入党申请书被审核通过,于是成为了一名光荣的中国共产党入党积极分子,成为了拥有荣耀党章的幸运儿。

2013年,母亲再次走上手术台,电话那头她强装镇定的声音烙印在我的心里,那一刻我下定决心要回到汾西,回到父母身边。我坚持又自信,在煤炭企业也能找到自己的舞台。

2018年5月,我回到了生我养我的工程公司。喝不到清晨的粥,那就倒满深夜的酒,在这座城市,我已蓄势待发。

记忆中我与党的近距离沟通次数屈指可数,近三年却频频发生,是凌晨三点的高阳选煤厂振动筛抢险,是陶瓷微珠成品车间箱型柱加工车间,是高阳煤矿东风井扩散塔放样工地……像是一股力量在身后支撑着我,独立的寻求问题解决;即便我停顿下来时,她也不会催促,而是耐心倾听我的困惑,让我能沉淀下去去探索;那个声音高大又温柔,她说:一滴水流入戈壁荒滩,可能瞬间就会流失;但千万滴水涌入沙漠,却能再造一个绿洲。汾西像我这样的青年千千万万,而那个声音却指引我们朝着同一个方向导航靠近,是再造汾西新时代新辉煌,是为建设新焦煤添砖加瓦。

参天之本,必有其根;怀山之水,必有其源。今日汾西的奋斗者,早已埋下中国共产党人肯吃苦、有灵魂、能自律、敢创新的革命种子。“干”字当头,砥砺前行,我看到了厂里唯一的女党员姐姐利用午休时间给90后新职工缝补工作服,我看到为赶工期老党员身先士卒带头上夜班,我也看到退休老厂长不放心吊装

安全一次次自己开车跟着吊车上工地,我还看到大学生技术员为了达到设计要求而与施工人员据理力争……

习总书记曾勉励大家:现在是新的长征,我们要重新再出发!在山西焦煤“三年三步走”良好机遇下,汾西正在以长征的心态应对挑战。辉煌走过一甲子,归来仍是少年。育才造士,秉德建业,为国之本。汾西人懂感恩,明事理,知使命,懂担当,必将为建设新焦煤注入源源不断地新活力。我看到的那个未来的自己,正一步步,成为现实。

2021年,中国共产党建党一百周年。汾西,真的在变,立足三晋、面向全国,把“汾西”品牌经营好。今日之汾西,比以往任何时候更加重视创新、更加重视人才,实现转型发展新出路,汾西有责任、有担当、有舞台。须知,汾西人怎样,汾西便怎样。

今天看到这样一句话,大家共勉:我们没有“美式装备”,但是在您最需要的时候,我们一定是金刚川上的那座“人桥”!

作者单位 工程建设公司



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

党魂映矿山·奋进新焦煤·实干兴汾西

# 盛夏感怀

杜勇勇

伴随着一阵刺耳的火车鸣笛声,我从沉睡中惊醒。我揉了揉朦胧的双眼,看到一缕阳光,透过窗帘的缝隙,直射了进来,天啊!今天又是炎热的一天啊!我不由的感叹到。我赶紧起床,拉开窗帘,我还没来的及防备,那金灿灿的光直奔我扑了过来,刺的我眼睛眯成了一条缝。

每年的这个时候,正是盛夏时节,正是这样火红的太阳执着地照射的大地,肆意渲染着自己的魅力,把尘世的万物揽入怀中来一个热情的拥抱,也许此时的我就是万物中的其中之一。忽然,远处一群稚气未脱的孩子映入了我的眼帘,他们背着沉重的书包,欢快地嬉戏着,打闹着,完全没有被书包的重量所束缚,而是尽情地玩耍着……,望着他们这次快乐地玩耍的场景,我被深深地吸引住了。也许是对童真年代的无限眷恋,也许是对童年美好而又短暂时光的惋惜,总之,一种久违的失落感油然而生。时光的无情流逝,给人们留下了一站又一站几度沧桑年华的感慨,曾经的韶光渐行渐远,只能把它当做一生美好的回忆。曾今的年少无知,无忧无虑,都被时间这条

长河所淹没,曾今的意气风发,挥斥方遒,都被世俗的眼光所消磨殆尽,没有了原本的童真和孩子气,而是变成了所谓的成稳和少年老成。所以说时光是一把双刃剑它磨灭了人的天性,却让人在洗礼中长大。

此时火辣辣的太阳没有随着我心情的起伏而有所变化,而是一如既往地坚守着自己的使命,悬挂在高空,照射着万物,放散着自己独有的光芒。一阵沉思过后,我感觉自己的脸蛋好烫,这时才意识到自己已经被太阳晒了很久,于是赶紧把头伸了进去,拉住了纱窗……。

炎炎烈日,确挡不住时光的飞速流逝,成长中的酸甜苦辣咸让我们学会了妥协,让我们学会了取舍,让我们磨平了原有的棱角,走向了成熟,因此,我们不管在人生的什么阶段,何种境地,都要学会勇敢面对,成就自己,只有这样你的人生才会大放异彩。

盛夏时节,我们奔走在人生的旅途中,体会着人生每个阶段不同程度的喜、怒、哀、乐,是一种怎样的感受呢?你体会到了吗?

作者单位 生活服务公司灵石管理中心



闻国庆 摄

# 专注于平凡的职业

原超

敬业是一种美德,乐业是一种境界。“敬业者,专心致志以事其业也。”

有这样一种人,不管在哪里都特别受欢迎!是的,“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”有这种“三个特别”精神的人,他们承压奋进、不畏艰难!他们直面挑战、突破自我!无论在哪里在什么岗位在关键时刻拉得出、用得上、顶得住、能攻关、能取胜的中流砥柱。

我单位职工秦润平就是这样一位党员同志,“既然选择了煤矿工作,就要干一行、爱一行、钻一行”。选择调入调度室工作的秦润平,刚开始工作时,他就暗暗告诫自己,要努力提高自己的业务水平,学习各种相关业务技术,并利用空余时间学习煤矿基础理论。因为煤矿调度是一个煤矿企业的大脑中枢神经,调度室发出的每一项命令事关全矿生产,没有基本的知识储备是无法下达正确的指令的,采、掘、机、运、通、地测等相关知识必须要有基本的掌握和了解。由于自身喜好钻研,几年的扎实工作之后,秦润平同志由于能力突出被光荣地任命为一名值班长。他知道这是组织对他的信任,之后他对待工作更加的认真严谨,在保证每日调度台账记录完整的前提下,还经常深入采掘一线工作面深刻调研,发现问题及时指出,为煤矿的安全生产保驾护航。

2020年初,由于视力模糊,他去医院检查查出患有大脑脂肪瘤,并紧急做了手术,暂时离开了

调度岗位。但是他在术后恢复阶段依然挂念着调度室的工作,并叮嘱看望他的年轻同志一定要对调度工作认真负责,对待本职工作,应常怀敬畏之心,专心、守职、尽责。

要精其术,不拘泥于以往的经验,不照搬别人的做法,力求做得更好,成为本行业的行家里手。人生不满百年,做的也就是那么些事。做一件事情,干一项工作,应该创造一流,力争优秀。要竭其力,对待事业要有愚公移山的意志,有老黄牛吃苦耐劳的精神,着眼于大局,立足于小事,真抓实干,务求实效,努力在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。要乐其业,对工作有热情、激情,始终保持良好的精神状态,把承受挫折、克服困难当作是对自己人生的挑战和考验,在克服困难、解决问题中提升能力和水平,在履行职责中实现自身的价值,在对事业的执着追求中享受工作带来的愉悦和乐趣。听着老同志的教导,在场的年轻人内心深处都对他竖起了大拇指。

其实在我们矿山中还有无数像秦润平这样的老同志,他们把青春奉献给了矿山,他们才是矿山的基石,他们对我们的矿山有着深厚的特殊情感。他们也为年轻人做出了榜样,忠诚,吃苦,敬业,担当,感恩,才是我们年轻人应有的正确价值观,最后再次向秦润平这样的老同志献上我们崇高的敬意!

作者单位 水峪煤业

